



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜ. ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ Δ/ΣΗΣ & ΠΡΟΓ/ΤΟΣ
Δ/ΝΣΗ ΝΟΜΟΘ/ΚΟΥ ΣΥΝΤ/ΣΜΟΥ
& ΚΩΔ/ΣΗΣ (Δ17)

ΤΜΗΜΑ: γ´

Ταχ. Δ/ση: Χαρ. Τρικούπη 182

Ταχ. Κώδικας: 101 78 Αθήνα

Πληροφορίες:κ. Χαραλαμποπούλου

TELEFAX: 210 6464392

Τηλέφωνο: 210 6419185

E-mail : ggded17@ggde.gr

Αθήνα, 4-11-2011

Αριθ.Πρωτ. Δ17γ/05/168/ΦΝ439.1

- ΠΡΟΣ:
1. Όλες τις Κεντρικές Υπηρεσίες και τα Ανεξάρτητα Τμήματα της Γ.Γ.Δ.Ε και της Γ.Γ.Σ.Δ.Ε
 2. Όλα τα ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ που εποπτεύονται από τη Γ.Γ.Δ.Ε
 3. Όλες τις ΕΥΔΕ της Γ.Γ.Δ.Ε και της Γ.Γ.Σ.Δ.Ε - Έδρες τους

ΘΕΜΑ: Ανάρτηση τευχών δημοπράτησης στην ηλεκτρονική σελίδα της Γ.Γ.Δ.Ε.

Με αφορμή αναφορές που υποβλήθηκαν στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων από Συνδέσμους Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, με τις οποίες διαμαρτύρονται για το υψηλό κόστος αναπαραγωγής των τευχών δημοπράτησης των έργων και ζητούν εναλλακτικά την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο ή τη χορήγησή τους σε ηλεκτρονική μορφή (C.D), σας ενημερώνουμε τα εξής:

Α). Η μέθοδος της **έντυπης αναπαραγωγής** των τευχών δημοπράτησης που ακολουθείται στην πλειοψηφία των περιπτώσεων, σήμερα, εξασφαλίζει την αυθεντικότητα του περιεχόμενου των τευχών δημοπράτησης και συμβάλλει εν μέρει στην κάλυψη των λειτουργικών εξόδων για τα αναλώσιμα και τη συντήρηση των φωτοτυπικών μηχανημάτων της υπηρεσίας. Σε πολλές όμως περιπτώσεις η ως άνω διαδικασία έχει αποδειχθεί **χρονοβόρα ή και υπέρμετρα δαπανηρή** για τους ενδιαφερομένους.

Σημειώνεται ότι στην Εγκύκλιο με αριθμ. 10/30-5-2008 έχει καθορισθεί **συγκεκριμένο ανώτατο ποσό** για τη δαπάνη αναπαραγωγής των τευχών των διαγωνισμών (15 λεπτά ανά σελίδα Α4 και 30 λεπτά ανά σελίδα Α3). Στη σημερινή δύσκολη κοινωνικοοικονομική συγκυρία είναι περισσότερο από ποτέ αναγκαία, **η διατήρηση του κόστους** αναπαραγωγής των τευχών των

διαγωνισμών **σε χαμηλό επίπεδο**, το οποίο δεν πρέπει να υπερβαίνει τα ποσά που ορίζονται στην Εγκύκλιο 10/2008.

Κατά συνέπεια οι αρμόδιες Υπηρεσίες είναι ενήμερες για το θέμα αυτό και δεν επιτρέπεται να καθορίζουν αυθαίρετα τα ποσά αυτά, καταστρατηγώντας τόσο τις οδηγίες της ως άνω Εγκυκλίου, όσο και τα δεδομένα της αγοράς.

Β). Πέραν των ανωτέρω, στο πλαίσιο εκσυγχρονισμού της δημόσιας διοίκησης και συνακόλουθα του συστήματος δημοπράτησης δημοσίων έργων (Ν.3669/08) , μελετών και παροχής συναφών υπηρεσιών (Ν.3316/05) θα πρέπει πλέον οι ενδιαφερόμενοι να μπορούν **να ενημερώνονται και ηλεκτρονικά** για τα τεύχη δημοπράτησης έργων (Ν.3669/08), μελετών και παροχής συναφών υπηρεσιών (Ν.3316/05), (όπως ακριβώς συμβαίνει και στην περίπτωση της Προκήρυξης που αναρτάται στην ιστοσελίδα κάθε φορέα), **μέσω της άμεσης προσβασιμότητας που παρέχει το διαδίκτυο.**

Περαιτέρω για λόγους έγκαιρης και πληρέστερης ενημέρωσης των ενδιαφερομένων, αλλά και για λόγους οικονομίας, θα πρέπει εφεξής οι Υπηρεσίες της Γ.Γ.Δ.Ε και Γ.Γ.Σ.Δ.Ε καθώς και οι φορείς που ανήκουν ή εποπτεύονται από αυτές, **να αναρτούν και ηλεκτρονικά τα τεύχη δημοπράτησης** έργων (Ν.3669/08), μελετών και παροχής συναφών υπηρεσιών (Ν.3316/05) που αφορούν στους συγκεκριμένους διαγωνισμούς που προκηρύσσουν.

Ειδικότερα οι υπηρεσίες της Γ.Γ.Δ.Ε και Γ.Γ.Σ.Δ.Ε θα αποστέλλουν τα ως άνω τεύχη στη **Διεύθυνση Πληροφορικής της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων**, προκειμένου να αναρτώνται στην ιστοσελίδα της Γ.Γ.Δ.Ε, (<http://www.ggde.gr>) και να είναι διαθέσιμα στους ενδιαφερομένους προς ενημέρωσή τους. Οι φορείς που εποπτεύονται από τις Γ.Γ.Δ.Ε και Γ.Γ.Σ.Δ.Ε θα αναρτούν τα σχετικά τεύχη στην ηλεκτρονική τους Διεύθυνση.

Τέλος, η Εγκύκλιος αυτή να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων του ΥΠΥΜΕΔΙ. και της Εγκυκλίου αυτής να λάβουν γνώση όλοι οι αρμόδιοι υπάλληλοι των Υπηρεσιών σας.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ**